AVVISO PUBBLICO PER L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTI ALLE SOCIETÀ SPORTIVE CONCESSIONARIE DI IMPIANTI
IL DIRETTORE
Visto la delibera del Consiglio di Gestione n. 5 del 16 novembre 2009 con cui si è provveduto all’approvazione dei criteri generali per la concessione di contributi alle società sportive concessionarie di impianti, nelle more dell’approvazione del relativo Regolamento
RENDE NOTO
che la Fondazione per lo Sport intende sostenere attraverso l’erogazione di appositi contributi le Società Sportive o gli Enti concessionari di impianti sportivi di proprietà comunale e/o nella disponibilità anche non esclusiva della Fondazione per effetto di convenzione di concessione o detenuti a titolo di locazione o in base ad altro titolo di possesso.
Sono esclusi dal presente Avviso i soggetti concessionari di impianti:  
· per il cui utilizzo sia la Fondazione a pagare un canone di concessione ai Concedenti;
· per i quali il diritto di calendarizzazione da parte della Fondazione sia circoscritto ad un periodo limitato dell’anno;
· in cui non si svolge attività continuativa durante l’intero anno;
· per i quali il Concessionario abbia sottoscritto con la Fondazione o con il Comune un contratto di concessione superiore a 5 anni, essendosi il gestore impegnato a realizzare o avendo realizzato sull’impianto opere di miglioria e manutenzione straordinaria;

· quelli per i quali il Concessionario abbia ottenuto un affidamento in concessione precaria non superiore a 1 anno;
Non saranno erogati contributi ai concessionari che non presenteranno domanda nei termini stabiliti dal presente Avviso.

Con le agevolazioni contributive la Fondazione non richiede ai beneficiari alcuna specifica controprestazione di servizio, ma si propone esclusivamente di alleviare gli oneri derivanti dalla gestione di impianti sportivi ad uso pubblico, nei quali vengono praticate le discipline sportive calendarizzate dalla Fondazione medesima. 
Ciò al fine di dare un equo e diversificato riconoscimento alla diligenza con cui i concessionari, grazie ad una responsabile gestione degli impianti, consentono la pratica di diverse discipline sportive, contribuiscono ad un utilizzo equo e diffuso dell’impiantistica, alla realizzazione del diritto di ogni  residente all’attività sportiva, alla diffusione, sviluppo e sostegno dello Sport di base, con particolare riguardo al settore giovanile e dilettantistico e in genere all’attività di promozione e avviamento allo sport.
Il contributo vuole essere di sostegno alle attività di gestione relative al secondo semestre 2009,  tenendo conto della calendarizzazione programmata e sotto il vincolo di tariffe regolamentate.
L’ammontare complessivo dei contributi è di Euro 150.000,00.
La somma destinata a contributo sarà diversamente articolata in relazione al fatto che relativamente a ciascun impianto sia stata realizzata:
a. un’applicazione documentata di tariffe d’uso inferiori a quelle massime esigibili, se riferite alla diffusione, sviluppo e sostegno dello Sport di base, con particolare riguardo al settore giovanile e dilettantistico;

b. la disponibilità di utilizzo documentato e non a titolo oneroso dell’impianto per lo svolgimento di iniziative e manifestazioni direttamente organizzate e/o patrocinate dalla Fondazione o da soggetti da questa indicati, ivi comprese quelle svolte a favore di atleti diversamente abili, oltre il limite delle giornate annue minime stabilite dai disciplinari di concessione per i quali è previsto un utilizzo gratuito dell’impianto in oggetto;

c. la possibilità di utilizzo documentato e non a titolo oneroso dell’impianto a favore di attività, iniziative e manifestazioni promosse da servizi sociali del Comune di Reggio Emilia ovvero da soggetti pubblici o privati, qualora detta richiesta sia previamente validata ed abbia ottenuto il patrocinio della Fondazione;

d. la fruizione gratuita dell’impianto da parte delle scuole con oneri gestionali a carico del gestore.
Nella pesatura si terrà conto del fatto che l’impianto sia o meno dedicato in maniera prevalente a discipline caratterizzate da una pratica di massa, che la società sportiva collabori con servizi sociali o assistenziali per il supporto a soggetti inseriti in programmi di recupero, reinserimento o integrazione sociale.

La pesatura si baserà su criteri che tengano conto de:

a. la diversa base sociale della società sportiva, in maniera che le società sportive concessionarie vengano assoggettate ad una valutazione proporzionale alla loro forza numerica, valutando cioè le prestazioni richieste e/o offerte rispetto alle dimensioni della società;

b. il numero di impianti di cui si è concessionari, ivi compresi quelli eventualmente fruiti al di fuori degli impianti in concessione della Fondazione;

c. la tipologia dell’impianto ottenuto in concessione;

d. la tipologia dell’impianto in relazione alla frequenza di richieste da parte di terzi, da verificarsi in base al calendario d’uso;

e. la tipologia dell’impianto in relazione alla remuneratività delle diverse tariffe applicate;

f. la tipologia dell’impianto in relazione alla natura e all’entità delle spese sostenute ed eventualmente documentate;

g. la tipologia dell’impianto in relazione alla destinazione ed assegnazione storicamente avute;

h. la tipologia della/e discipline sportive praticate e al fatto che si tratti di sport individuali o di gruppo;

i. eventuali altri accadimenti economici o economicamente rilevanti con o senza manifestazione numeraria;

j. il grado di soddisfazione dell’utenza, ove riscontrato o riscontrabile.

La pesatura terrà conto differentemente del fatto che ci si trovi in presenza di impianti maggiori, della loro diversa tipologia (es.: campi/palestre, palestre scolastiche/extrascolastiche, impianti mono/pluridisciplinari), della loro diversa classificazione, della vetustà e di tutti quegli altri criteri che possano evitare valutazioni comparative non equilibrate.

Le somme di cui al presente Avviso verranno erogate a seguito della presentazione di domanda da compilarsi su apposito modulo allegato.
Alla domanda potranno essere allegati i documenti contabili comprovanti gli eventuali acquisti di beni o attrezzature varie acquistate ai fini dello svolgimento di attività sportive all’interno dell’impianto, ovvero lavori e servizi acquistati in miglioria dell’impianto e ogni altra spesa straordinaria necessaria a garantire le attività istituzionali sopradescritte. Sono ammessi i soli giustificativi di spesa emessi per il periodo di riferimento. 

La domanda nel caso di società sportiva che gestisca una pluralità di impianti va presentata distintamente per ciascun impianto. 
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le associazioni che intendono accedere ai contributi previsti devono depositare la domanda, debitamente sottoscritta nei modi indicati, presso la sede della Fondazione per lo Sport del Comune di Reggio Emilia in Via Secchi n. 9 in orario d’ufficio 
dal lunedì al venerdì: 



ore 10.00 - 13.00 

sabato 




ore 10.00 - 12.30 

martedì e giovedì:  



ore 15.00 - 17.00 

entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 11 dicembre 2009, avvalendosi della modulistica allegata al presente Avviso.
Tutta la documentazione è scaricabile on-line sul sito della Fondazione per lo Sport del Comune di Reggio Emilia (www.fondazionesport.it).

Per ulteriori informazioni rivolgersi a:
FONDAZIONE PER LO SPORT DEL COMUNE DI REGGIO EMILIA 
Via A. Secchi, 9
42121 - Reggio Emilia 

Tel.: 0522 / 456.205 - 456.206 

Fax: 0522 / 585.303 

Indirizzo e-mail: fondazione.sport@municipio.re.it






